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АППАЗОВА Ботакоз Батыровна,
№68 Жібек жолы жалпы білім беретін мектебінің орыс тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Жетісай ауданы

В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЁ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО.
А.П. ЧЕХОВ. «ХАМЕЛЕОН»

	Цели обучения
	6.​3.​1.​1 понимать основную информацию, определяя тему, цель или назначение текста;
6.​2.​5.​1 участвовать в диалоге-расспросе, меняя позицию "говорящий" на "слушающий" с учетом выбранной роли.

	Цели урока
	Научатся понимать основную информацию, определяя тему, цель или назначение текста;
Будут участвовать в диалоге-расспросе, меняя позицию "говорящий" на "слушающий" с учетом выбранной роли.

	Привитие ценностей
	Обратить внимание учащихся на художественные средства изображения смешного в рассказе «Хамелеон»;
Познакомить с идейно-тематическим содержанием рассказа «Хамелеон».

	Этап урока/
время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока
3 минут
	Создание коллаборативной среды. Мы сюда пришли учиться, Не лениться, а трудиться. Работаем старательно,
Слушаем внимательно.
	Приветствуют друг –друга. Отмечают отсутствующих.
	настроение смайликами.

Взаимооценивание.


Обратную связь предлагает учитель.

Словесная похвала
Прием
«Дарю звездочку»

Оценивание
по дескрипторам

-выразительно читает текст


- пониамет основную информацию в тексте



-определяет тему текста

-определяет тему текста


-отвечает на вопросы





-участвует в диалоге

-соблюдает речевые нормы



-находит описание главных героев



-определяет главных героев рассказа

-словесно рисует портрет Хрюкина и Елдырына
	Учебник

Тетради

Интерент тесурсы



Сюжетные картинки

Словари РЯ
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	2. Проверка домашнего задания
5 минут
	«Ворона и лисица»
ИР.Опережающее задание. Один учащийся готовит презентацию «А.П. Чехов – великий русский писатель».
	Учат наизусть басню И. А. Крылова «Ворона и Лисица»;
 Готовят ее словесное описание.
	
	

	3. Актуализация знаний
3 минут
	На доске записано название произведения «Хамелеон».
Можете ли вы предположить, о ком будет говориться в нем? О чем это произведение? Проверьте свои предположения, прочитав рассказ
	Создают настрой к уроку.
Прогнозируют тему и цели урока.
	
	

	4. Усвоение новых знаний и способов действий
25 минут
	Прием «Чтение с пометками». Упр. 1.
1. Чтение 1-й части рассказа «Хамелеон» А.П. Чехова.
2. Ответьте на вопросы.
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3. Чтение 2-й части рассказа «Хамелеон» А.П. Чехова.
4. Ответьте на вопросы.
Упр. 2. Разделите вопросы на «тонкие» и «толстые». Дайте на них ответы.
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Разделите вопросы на «тонкие» и «толстые». Дайте на них ответы.
1) С кем вы познакомились в начале рассказа? Прочитайте данный абзац.
2) Какие детали в описании Очумелова и городового вы заметили?
3) Как вы понимаете выражение ни души?
4) Какие сравнения использует автор в этом отрывке?
5) Кто является виновником скандала? Найдите его описание.
Упр. 3. Прочитайте «по цепочке» продолжение рассказа «Хамелеон» (в сокращении).
Упр. 4. Ответьте на вопросы. ГР. Работа в группах.
Деление на группы
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	Читают 1-ую часть рассказа «Хамелеон» А.П. Чехова.

Отвечают на послетекстовые вопросы.


[bookmark: _GoBack]


Читают 2-ую часть рассказа «Хамелеон» А.П. Чехова.

Отвечают на послетекстовые вопросы.

Разделят вопросы на «тонкие» и «толстые».







Находят фрагмент, в котором описывается первое решение Очумелова.
Что в нем звучит?
Как он про- износит приговор, в каком тоне?

Записывают свой ответ.




Дети дают словесное рисование: нарисуйте портрет Хрюкина, учитывая особенности его поведения и речи и
Елдырина, учитывая осо- бенности его поведения и речи.
	
	

	5. Закрепление изученного материала
3 минут
	Характеризуем героев. Знакомство с термином «Диалог».
4 Ответьте на вопросы.
1) Назовите главных героев рассказа.
2) Как вы думаете, что преобладает в рассказе: диалог или повествование?
3) А кто же «пострадавший»? Прочитайте этот фрагмент рассказа. Что вам кажется смешным в описании Хрюкина?
4) Как ведёт себя в этой ситуации Очумелов? Сколько раз Очумелов меняет своё решение относительно собаки? В связи с чем это происходит? Как при этом меняется интонация полицейского надзирателя?
	Ученики извлекают содержащуюся в тексте основную информацию по вопросам.
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	6. Рефлексия
3 минут
	1. Сегодня я узнал …
2. Было интересно …
3. Было трудно …
4. Я выполнял задания …
	Ученики проводят рефлексию своей работы.
	

	7. Домашнее задание
3 минут
	Примите участие в создании сборника под названием «Юмор в нашей жизни». Выберите любое интересное событие из своей жизни и напишите о нем. Ведущим типом речи в вашем рассказе должно быть повествование. Включите и другие типы речи – описание, рассуждение. Используйте художественно-выразительные средства, чтобы событие было представлено живо и наглядно. Вопрос о теме, основной мысли, конкретном содержании текста и его построении решите самостоятельно.
	Дети записывают в дневники с объяснением учителя
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